1 вариант

Часть 1. Выберите один правильный ответ:

1. Правило единообразия гибридов первого поколения проявиться, если генотип одного из родителей аавв, а другого:

1. ААВв

2. АаВВ

3. ААВВ

4. АаВв

2. Определите генотип родительских растений гороха, если при их скрещивании образовалось 50% растений с желтыми и 50% - с зелеными семенами (рецессивный признак)

1. АА х аа

2. Аа х Аа

3. АА х Аа

4. Аа х аа

3. Сколько пар альтернативных признаков, изучаю при моногибридном скрещивании?
1. 1

2. 2

3. 3

4. 4

4. Может ли родиться дочь, больная гемофилией, если, если ее отец – гемофилик?

1. Может, так как ген гемофилии расположен в У-хромосоме

2. Не может, так как ген гемофилии расположен в соматических клетках

3. Не может, так как она гетерозиготна по Х-хромосоме

4. Может, если мать – носительница гена гемофилии.

5. Гомозиготные доминантные серые овцы при переходе на грубые корма гибнут, а гетерозиготные выживают. Определите генотип серой жизнеспособной особи:

1. Аа

2. АА

3. АаВв

4. АаВВ

6. Из яйцеклетки развивается девочка, если в процессе оплодотворения в зиготе оказались хромосомы:

1. 44 аутсосомы +ХУ

2. 23 аутсосомы +Х

3. 44 аутососмы + ХХ

4. 23 аутосомы + У

7. Преобладающий признак одного из родителей Г. Мендель назвал:

1. рецессивным

2. Доминантным

3. Гомозигоным

4. гетерозиготным

8. Если гены, отвечающие за развитие нескольких признаков, расположены в одной хромосоме, то проявляется закон:

1. Расщепления

2. Сцепленного наследования

3. Неполного доминирования

4. Независимого наследования
9.    Какую информацию несет ген 

         а. синтез молекулы белка, 

         б. образование организма, 

         в.  образование органа

10. Где расположен ген 

               а. цитоплазма,

               б.  ядерный сок,

               в.  хромосома
      11. Какой набор хромосом в соматических клетках

а. гаплоидный          б. диплоидный

в. триодный

      12. Фазы мейоза:

а. амитоз, митоз, интерфаза

б. профаза, метафаза, анафаза, телофаза

в. хромосома, центриоль, центромера

       13. Наука о наследственности

А) цитология              Б) селекция

В) генетика                 Г) биология

       14.  Формула гомозиготной особи

А) аа            Б) аА                   В) Аа

        15. В каком ряду написаны формулы особей только гомозиготными признаками

А) Аа; ВВ; Вв

Б) АА; Вв; ВВ

В) АА; ВВ; вв

Г) Аа; ВВ; вв

        16.  Как обозначаются родители

А) А; В; С;

Б) Р

В) F1, F2, F3 
2. Закончите предложения:

1. Совокупность генов организма  - _____________.

2. Скрещивание форм, отличающихся друг от друга по одной паре признаков - ____________.

3. Скрещивание, проводящиеся для определения генотипа организма, -  ___________.

4. Форма наследования признаков у гибридов первого поколения, когда в присутствии доминантного гена частично проявляется рецессивный признак, - __________________.

5. Особи, в потомстве которых обнаруживается расщепление, - _____________.
3. Задача:

Определите генотипы родителей, возможные генотипы и фенотипы детей, родившихся от брака гомозиготного кудрявого с толстыми губами мужчины с гетерозиготной кудрявой с тонкими губами женщиной. Кудрявые волосы и толстые губы это доминантные признаки.

2 вариант

Часть 1. Выберите один правильный ответ:

 1. Сколько видов гамет образуется у дигетерозиготных растений гороха при дигибридном скрещивании?

1. 1

2. 2

3. 3

4. 4

2.Парные гены, расположенные в гомологичных хромосомах и контролирующие проявление одного и того же признака, называют:

1. Аллельными

2. Доминантными

3. Рецессивными

4. сцепленными

3.У собак черная шерсть (А) доминирует над коричневой окраской (а), а коротконогость (В) – над нормальной длиной ног (в). выберите генотип черной коротконогой собаки, гетерозиготной только по признаку длины ног:

                а. ААВв

б. Аавв

в. АаВв

г. ААВВ

4.При скрещивании гетерозиготных растений томата с красными и круглыми плодами с рецессивными по обоим признакам особями (красные А и круглые В – доминантные признаки), появится потомство с генотипами АаВв, ааВв, Аавв, аавв в соотношении:

1. 3:1

2. 9:3:3:1

3. 1:1:1:1

4. 1:2:1

5.Из яйцеклетки развивается мальчик, если в процессе оплодотворения в зиготе оказались хромосомы:

1. 44 аутсосомы +ХУ

2. 23 аутсосомы +Х

3. 44 аутососмы + ХХ

4. 23 аутосомы + У

6.Подавляемый признак одного из родителей Г. Мендель назвал:

1. Рецессивным

2. Доминантным

3. Гомозигоным

4. Гетерозиготным

7.При скрещивании гетерозиготы с гомозиготой доля гомозигот в потомстве составит:

1. 0%

2. 25%

3. 50%

4. 100%

8.Какие признаки являются парными: 

        а. желтый и зеленый цвет; 

        б. желтый цвет и гладкая поверхность; 

         в. гладкая и морщинистая поверхность
9. Какой способ опыления применял Г. Мендель для получения гибридов второго поколения          а. перекрёстное, 
         б. самоопыление,         

         в. искусственное опыление
10. Что больше подвергается изменениям под влиянием условий внешней среды 

          а. генотип,

          б.  фенотип

        11.  Какой набор хромосом в половых клетках

а. гаплоидный          б. диплоидный

в. триодный

        12.  Биологическая сущность мейоза

А) уменьшение числа хромосом вдвое

Б) образование половых клеток

В) образование диплоидных гамет

        13. Наука о изменчивости

 А) цитология              Б) селекция

 В) генетика                 Г) биология

        14.  Формула гетерозиготной особи

А) аа            Б) АА                   В) Аа

        15. В каком ряду написаны формулы особей только гетерозиготными признаками

А) Аа; вВ; Вв

Б) АА; Вв; ВВ

В) АА; ВВ; вв

Г) Аа; ВВ; вв

       16.  Как обозначаются гибриды разных поколений (ряд)

А) А; В; С;

Б) Р; а; в;

В) F1 F2 F3 

2. Закончите предложения:

1. Элементарная единица наследственности, представленная отрезком молекулы ДНК - ____.

2. Пара генов, определяющая контрастные признаки, - _________.

3. Признак, проявляющийся у гибридов первого поколения при скрещивании чистых линий, - __________________.

4. В норме набор половых хромосом у мужчины - _____________.

5.  Скрещивание форм, отличающихся друг от друга по двум паре признаков называется ____________.

3. Задача:
Определите генотипы родителей, возможные генотипы и фенотипы детей, родившихся от брака светловолосой голубоглазой девушки и дигетерозиготного кареглазого темноволосого мужчины. Если темный цвет волос доминирует над светлым, а карие глаза над голубыми.

